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У статті представлено теоретичні засади 
й практичні рекомендації з питання впроваджен-
ня європейського стилю життя в соціокультурний 
простір України засобами факультативного курсу 
«Єврознавство». 

Ключові слова: європейські цінності, діалог 
культур, європейський простір, іноземна мова, твор-
ча лабораторія.

В статье представлены теоретические основы 
и практические рекомендации по вопросу внедрения 
европейского стиля жизни в социокультурное про-
странство Украины средствами факультативного 
курса «Євроведение».

Ключевые слова: европейские ценности, диалог 
культур, европейское пространство, иностранный 
язык, творческая лаборатория.

The article presents the theoretical foundations 
and practical guidance on the implementation of the 
European way of life into the Ukrainian social and 
cultural space by the means of the optional course based 
on the handbook «Europe without borders».

Key words: European values, dialogue of cultures, 
the European space, foreign language, creative 
laboratory.

Актуальність проблеми. Так уже склалося, що 
географічно Україна є центром континенту Європа, 
а отже, ми прагнемо не лише більше дізнатися про 

життя людей в інших європейських країнах, а й роз-
виватися самим, аби стати достойним центром ще й 
ментально. Саме з цією метою сучасна школа докла-
дає максимум зусиль, щоб виховати українців, які зу-
міють досягти цього. 

Розвиток Європи сьогодні позначений процеса-
ми інтеграції та глобалізації, в основу яких покладе-
но принцип спільного розуміння майбутнього, праг-
нення до розвитку демократичного громадянського 
суспільства. Поглиблення взаєморозуміння, зміцнен-
ня демократії та соціальної згуртованості відбуваєть-
ся на основі спільних цінностей, що є невід’ємною 
частиною самоусвідомлення громадян. Інтеграція 
України до європейського простору сприятиме роз-
витку взаєморозуміння між представниками різних 
культур і народів, формуватиме стабільну основу для 
подолання викликів сучасності й майбутнього. І тому 
значна увага в рамках сучасного вивчення іноземних 
мов повинна приділятися саме європеїзації змісту 
навчання.

Мета статті – акцентувати увагу на питанні 
європеїзації змісту освіти; представити результати 
роботи творчої лабораторії сучасних педагогічних 
технологій як кроку до впровадження європейського 
стилю життя в український освітній простір засоба-
ми англійської мови. 

Виклад основного матеріалу. З метою долучен-
ня гімназистів до європейських цінностей та іншо-
мовних культур учителями кафедри англійської мови 
Рівненської гуманітарної гімназії було розроблено 
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факультативний курс «Єврознавство» для учнів 9-го 
класу в рамках роботи творчої лабораторії новітніх 
виховних технологій. Мета викладання курсу – озна-
йомлення школярів з історію створення, структурою 
й основними напрямками діяльності Європейського 
Союзу, усвідомлення ними своєї приналежності до 
спільного європейського розвитку, позитивне сприй-
няття гімназистами культур інших держав та набуття 
ними вмінь долати соціокультурні бар’єри. 

Основними завданнями вивчення курсу «Євро-
знавство» є: оволодіння фоновими знаннями про єв-

ропейський простір завдяки іноземній мові; форму-
вання вмінь і навичок роботи з інтернет-ресурсами, 
довідковою літературою; розвиток умінь і навичок 
самостійної пошуково-креативної роботи.

Учителі англійської мови та гімназисти-дев’яти-
класники мають можливість працювати за унікаль-
ною програмою курсу «Єврознавство», використо-
вуючи навчально-методичний посібник «Європа 
без кордонів», який було укладено та апробовано в  
Рівненській гуманітарній гімназії (див. рис.1).

Рис.1. Програма факультативного курсу «Єврознавство»  
та навчально-методичний посібник «Європа без кордонів»

Рис. 2. Змістові модулі курсу «Єврознавство»

Навчальна дисципліна передбачає два змістових 
модулі («Історія створення та структура Європей-
ського Союзу» (6 уроків); «Основні напрямки ді-
яльності Європейського Союзу. Україна на шляху до  
Європейського Союзу» (10 уроків)), які ознайом-
люють із загальною характеристикою Європи, по-
няттями «європейська ідентичність» і «європейські 
цінності» та відзначаються відкритістю у ставлен-
ні до інших культур, стилем життя у європейській 
цивілізації в контексті діалогу культур. Слід також  
зауважити, що навчальний матеріал, запропонований 
у посібнику, відповідає віковим особливостям дев’я-
тикласників, рівню їх попередньої підготовки та нав-
ченості з англійської мови.

Змістовий модуль І пропонує школярам оз-

найомитися з політичною картою Європи, історією 
створення та структурою Європейського Союзу, сим-
волікою, офіційними мовами та валютною системою 
ЄС, особливостями європейського громадянства. 

Змістовий модуль ІІ допомагає учням усвідоми-
ти основні напрямки діяльності Європейського Сою-
зу, пропонує матеріали про політику європейського 
сусідства, життя молоді в країнах ЄС та культурні 
надбання країн-членів Євросоюзу, принципи, шляхи 
і засоби адаптації українського освітнього простору 
до європейської системи вищої освіти, а також шляхи 
реалізації освітніх програм. Крім того, в означеному 
модулі наявні матеріали щодо захисту навколишнього 
середовища та європейської інтеграції, зокрема пи-
тання європейського вибору України (див. рис. 2).
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Теоретичний матеріал посібника спрямований 
на базове сприйняття, засвоєння та відтворення ма-
теріалу з метою формування в учнів науково-тео-
ретичного мислення і чітких світоглядних позицій 
європейського громадянина. Ціннісно-орієнтаційна 
інтерпретація таких понять, як «європейська іден-
тичність», «європейські цінності» в загальноєвро-
пейському контексті сприяють мотивації навчання. 

Кожен із 16-ти запропонованих уроків містить 
різноманітні завдання, зокрема і тестового характе-
ру. Завдання варіюються за ступенем складності від-
повідно до поданого матеріалу. Матеріал посібника 
передбачає широкий спектр міжпредметних зв’язків, 
особливо в галузі географії, історії, економіки та  
країнознавства.

У ході апробації заняття з курсу «Єврознавство» 

мали комунікативний характер і відзначалися різ-
номанітністю форм: міні-лекції, відеоуроки, творчі 
майстерні, уроки-дебати, телемости з використанням 
інноваційних технологій. Крім того, в посібнику, за-
лежно від мети заняття, запропоновано різноманітні 
завдання: з’єднати пари, знайти інформацію, пояс-
нити репліки, заповнити таблицю тощо.  Також учні 
виконували завдання для самостійної роботи, ство-
рювали цікаві навчально-дослідницькі проекти. 

Варто зауважити, що кожен урок містить клю-
чові питання для обговорення, а також завдання 
для індивідуальної роботи, спрямовані на розвиток 
творчих здібностей учнів та їх пізнавальної актив-
ності. Завдання типу «з’єднати пари» або «підібрати 
антоніми/синоніми» спрямовані на розвиток уваги, 
пам’яті, логічного мислення (див. рис. 3).

Рис. 3. Апробація курсу «Єврознавство»

Рис. 4. Виконання навчально-дослідницьких проектів,  
самостійних та індивідуальних завдань у ході впровадження курсу «Єврознавство»

У ході апробації курсу було проведено три науко-
во-практичні конференції, на яких не лише вчителі, а 
й учні презентували власні дослідження. Запропоно-
ваний стиль діяльності має вагому практичну спря-
мованість, формує навички роботи з інтернет-ре-
сурсами, довідковою літературою, розвиває вміння 

самостійної пошуково-креативної діяльності. На-
вчально-дослідницькі проекти, самостійні та інди-
відуальні завдання спрямовані на поглиблення знань 
із курсу та розвиток естетичного смаку школярів  
(див. рис. 4).
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Засобами діагностики успішності навчання є 
виконання учнями тестових завдань на основі вивче-
ного матеріалу. Так, успішно завершивши навчання 

за даним курсом, дев’ятикласники Рівненської гума-
нітарної гімназії отримали відповідні сертифікати 
(див. рис. 5).

Рис. 5. Сертифікат, що засвідчує проходження учнями 
курсу «Єврознавство»

Посібник містить якісний ілюстративний мате-
ріал, що допомагає глибше розкрити ту чи іншу тему, 
стимулює учнів до вивчення теми, тобто свідчить 
про доцільність та раціональність використання. 
Мова написання посібника – англійська, а отже, осо-
бливої ваги в ході вивчення курсу набуває не лише 
образність мови, а й засоби впливу на правильність 
вимови іншомовної лексики, інтонаційність та емо-
ційність мовлення як учителя, так і учнів. Запропо-
новані запитання, завдання та вправи сформульовані 
відповідно до норм Державного стандарту загальної 
середньої освіти та програм спецкурсів для шкіл із 
поглибленим вивченням англійської мови.

Особлива цінність посібника полягає в тому, що 
він містить DVD-диск із відеоматеріалами та презен-
таціями до уроків. Запропонований відеододаток до 
посібника має неабияку методичну цінність саме з 
точки зору ілюстративного матеріалу, адже матеріа-
ли презентацій та відеофрагментів, які є невід’єм-
ною частиною уроків, не лише полегшують роботу 
вчителя, а й зацікавлюють і мотивують учнів до ви-
вчення курсу.

Посібник рекомендовано для додаткового вико-
ристання вчителями та учнями навчальних закладів 
із поглибленим вивченням англійської мови.

Висновки. На нашу думку, матеріали навчаль-
ного посібника з курсу «Єврознавство» є надзвичай-
но актуальними та доцільними у використанні вчите-
лями та учнями закладів із поглибленим вивченням 
англійської мови. Для вчителя це – неоціненна мож-

ливість у рамках сучасного вивчення іноземних мов 
приділити значну увагу європеїзації змісту навчання, 
а для учнів – помічник у світі знань про загально-
європейські цінності та стиль життя у європейській 
цивілізації в контексті діалогу культур. 
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